

# 中共中央印發黨組工作條例

據新華社電 經中共中央批准,《中國共產黨黨組工作條例(試行)》(以下簡稱《條例》)正式頒布,自2015年6月11日起施行。

在中央和地方政府機關、人民團體、經濟組織、文化組織、社會組織和其他組織領導機關中設立黨組,是我們黨從國情出發創造的一項重要制度,是確保黨的理論和路線方針政策得到貫徹落實的重要途徑,體現了我們黨獨特的政治優勢、組織優勢和制度優勢。在革命建設改革各個歷史時期,黨組制度都發揮了重要作用。當

前,協調推進“四個全面”戰略布局,必須牢鑄堅持黨的領導,把黨的建設放在更加突出位置,進一步完善黨組制度,提高黨組工作的制度化、規範化、程序化水平。《條例》共分8章、39條,對黨組設立、職責、組織原則、議事決策等作出全面規範,對監督檢查、責任追究提出明確要求,是黨組工作方面的基礎性法規,是黨組設立和運行的總依據。《條例》的制定和實施,對於加強和改進黨的領導,提高黨的執政能力,更好發揮黨總攬全局、協調各方的領導核心作用,確保黨

始終成為中國特色社會主義事業的堅強領導核心,具有十分重要的意義。

中央要求,各級黨委要從全面從嚴治黨、制度治黨、依規治黨的战略高度,充分認識加強和改進黨組工作的極端重要性和現實緊迫性,加強對《條例》實施的組織領導。要抓好《條例》的宣傳解讀和學習培訓,使各級黨組織和廣大黨員幹部特別是領導幹部深刻理解和掌握《條例》精神,準確掌握《條例》主要內容,增強運用《條例》做好黨組工作的能力。要加強督促落實,確保《條例》各項規定要求落到實處。

## 在金土地里成就梦想

### ——全省最大规模种植玛咖地落户理塘县

■ 叶强平 文/图

眼下,正是高海拔地区玛咖种植的黄金时期,6月16日,在海拔3700多米的理塘县濯桑乡圣地农庄种植基地,400名农牧民正在加紧栽种玛咖种苗。据了解,今年该县将种植玛咖6000余亩,也是全省种植规模最大的地区。

理塘县平均海拔4300多米,农作物生存条件十分脆弱,为调整农业产业结构,2014年,理塘县农科所和招商引资的理塘县世界高城天然食品有限公司分别在甲洼乡、圣地农庄对适宜在海拔3500米以上种植的玛咖进行试种。试种成功后,经国家中医药大学检测中心检测,理塘玛咖的玛咖酰胺、玛咖烯、芥子油苷三大成分含量是低海拔地区种植的5—8倍,品质国内一流。理塘县自然条件、土质非常适合种植玛咖,接近秘鲁原产地。

2015年,理塘县把玛咖种植作为中药材产业发展的“龙头”,采取“公司+基地+种植专业合作社+农户”中的多种模式,加以引导和扶持。在圣地农庄4000亩玛咖种植基地,正在栽种玛咖的濯桑乡康呷村村民扎西泽仁一边劳动一边高兴地说:“我们村和查卡村将土地流转给公司30年,户平年收入4680元、人平收入800元,要是种青稞,也就是糊个口,现在进公司打工,一年能挣3.2万元,同时还可以学习种植技术。”公司总经理周宴平介绍,今年投入玛咖种苗价值达700万元,3000亩的订单早已定下,产量预计达4000吨鲜果,收入预计达5千万元。

在藏坝乡亚中村,四川紫黄大地农业科技有限责任公司在玛咖育苗大棚里,村民土登正在免费领取种苗,然后移栽到大田,他算了一笔账,3亩玛咖净利润可以有2万多元,公司直接回收。像他一样,全村有30多户,种植了



100亩。项目经理张晓东说:“我们公司是与四川省农科院经济作物研究所、食品加工研究所签订了战略合作协议,流转土地700亩作为实验基地,开发一些适合高原增收的作物,同时带动农户增收。”

由本地人四郎邓珠投资680万元注册的理塘县仙鹤农业开发有限公司,今年也主要种植玛咖,给农户们起个示范带头作用。在上木拉乡亚夏村,30多个村民正在为公司打工,村民扎西说:“这半个月挣了1500元,还学了技术,真是划算。”

在我州玛咖种植标准化示范基地——理塘县甲洼乡江达村的一个山坡上,7个合作社每天都要派10个种植户现场学习,每个行政村以合作社的方式试种50亩,亩产收益1.2万元,

由巴塘绿色原野生物科技有限公司提供种苗和技术支撑并回收果实,用公司总经理吴德福的一句话说,我们公司的宗旨就是服务三农,提高高山农牧民的经济效益。

在海拔4100多米的奔戈乡卡灰村,通过招商引资引进的理塘县实城高原特色农业开发有限公司,100多名农牧民正忙着栽种玛咖苗,据总经理马强介绍:“今年该村预计种植玛咖1200亩,村民一年将收土地租金65.5万元。”

理塘县农牧和科技局副局长洛泽泽仁介绍,玛咖种植给农牧民找到了一条高海拔地区种植收入较高经济作物的致富门路,也将实现公司、农户双赢局面。下一步,该县力争将玛咖作为产业来打造,真正让农牧民从中获得更多收益。

## 提高司法行政执行力 确保藏区和谐稳定

### 刘朝宽一行到我州调研省级法治示范市创建工作

本报讯(记者 陈雪峰)6月16日,省司法厅副厅长刘朝宽率工作组一行,到我州康定市实地调研康定市创建省级法治示范市相关工作。

刘朝宽一行先后到康定市主城区社区、市法院、市国土资源局、市法制办、市司法局等部门,仔细查阅了相关工作资料,详细了解了康定市创建法治示范市工作开展情况,与基层司法人员面对面交流。并听取了康定市委、市政府关于创建省级法治示范市工作的情况汇报。

汇报会上,康定市政府负责人就康定市创建省级法治示范市相关工作进行了汇报。

刘朝宽一行实地调研和听取汇报后,对康定市创建省级法治示范市相关工作给予了肯定。他指出,康定市有悠久的历史、厚重的文化、淳朴的民风,特别是康定呈现出和谐稳定、百姓安居乐业的良好局面,充分体现了市委、市政府对依法治市工作高度重视,充分体现了依法治市工作产生的良好社会效应。市委、市政府汇报的创建工作客观真实、实事求是,查

找问题不护短,不回避矛盾,下一步工作有针对性,切实可行。

刘朝宽要求,在今后的工作中,要进一步加强认识,不断提高司法行政执行力,营造和谐稳定的社会环境,纯净高效的发展环境,公平公正的法制环境;要加大治理力度,结合当地实际,把法制建设与确保藏区稳定、民族团结、解决民生问题和促进各项事业健康发展有机结合起来,有力推动全市经济社会又好又快发展;要加强考核力度,进一步完善各项措施,量化细化指标,从组织、政策、机构、人员、经费上抓好协调和保障,有力推动藏区和谐、稳定发展。

最后刘朝宽表示,调研组把此次调研中收集到的好经验、好做法和反应的问题带回去,认真进行研究,形成专题报告,报依法省领导小组,进一步推动基层实践,提升整体法治化水平,促进各项事业更好地发展。

康定市委、市政府、市相关部门负责同志参加汇报会。

## 聚焦宣传热点 加力深化创建

### 州委宣传部切实营造民族团结进步创建活动宣传教育浓厚氛围

■ 吕怡

自创建民族团结进步示范州活动启动以来,州委宣传部牢牢把准宣传导向,聚焦热点宣传造势,营造了民族团结进步创建活动宣传教育浓厚氛围。

新闻宣传造势。制定《创建全国民族团结进步示范州宣传教育工作方案》,把创建活动纳入每周、每月、每季度宣传要点,在《甘孜新闻》开设“创建民族团结进步示范州在行动”专栏,播出新闻200余条;制作《民族团结之花盛开在甘孜高原》专栏,播出新闻专题20期;在《读报联网看天下》栏目播出相关消息46条;制作《举全州之力推进群众工作全覆盖·奋力争创民族团结进步示范州》宣传片,在甘孜新闻综合频道滚动播出600余次;在《雪域风采》广播专栏播出专题15部;开设“共同团结进步·共同繁荣发展——创建民族团结进步示范州”、“讲述甘孜故事·传递甘孜声音”、“民族宗教政策解读”等专栏,以图文形式在《甘孜日报》、康巴传媒网、微信公众平台、党政手机报等先后刊发综述、评论员文章、图片260余篇(幅),多视角、宽领域、全方位宣传党的民族

宗教政策,展现我州经济社会发展巨大成就,大力宣传推树先进典型,形成强大宣传声势,引起社会强烈反响。

社会宣教扩影响。依托群众工作全覆盖,积极构建联动宣教网络,全州各级各部门通过群众宣讲、寺庙宣讲、主题宣讲、典型宣讲、“1+N”宣讲、一月一读报、召开群众大会等形式,深入农牧区、学校、机关、寺庙、企业、社区等累计开展各类宣讲活动5.6万余场次,开展送“文艺科技法律卫生电影”下乡1.8万余场次,编写藏汉双语《“爱国守法感恩团结”学习宣传指南》13期共5.7万余本,向各县赠送《四川党的建设》藏文版6500本、《中国梦》光碟1200余套及宣讲双语课件,覆盖寺庙243座,惠及群众40余万人次,宣教覆盖率96%;在全州积极推荐评选“四川好人”、“甘孜好人”、“最美家庭”、“最美教师”,在社区开展“民族团结先进个人”、“民族团结家庭”和“民族团结楼栋”评比活动;在学校围绕民族团结进步深入开展“一场经典诵读会、一次爱国团演讲、一堂法制教育课、一次家庭微讲堂”四个一活动,广大干部群众对伟大祖国、社会主义制度、中华民族、中华文化的认同感和认同感进一步增强。(下转第二版)

## 泥石流造成康定南郊路段一片泥泞

### 目前市容环境卫生面貌已恢复正常

本报讯(记者 张涛 文/图)6月16日晚10时30分左右,康定市连降两小时大雨,造成该市炉城镇稻子坝村任家沟水位上涨,并引发山洪泥石流。大水冲毁任家沟水厂的拦挡坝,进水口后,夹杂着大量泥沙、石块顺沟而下,直冲国道318南郊加油站,将公路边沟、排水口、涵洞堵塞,泥浆四处漫流,导致南郊加油站至公主桥路段一片泥泞,不仅影响市容环境,也给市民出行带来困难。

“昨天晚上大概11点的样子,公路上仿佛是条小河,泥浆顺着街面往下流,差点漫过街沿坎,我赶紧拿了跟木板把我铺子门挡倒。当时很晚了,行人和车辆都不太多。我还把邻居也叫醒了,让他做点防范措施,免得房间进水。”来自遂宁的刘先生在南郊开了间杂货铺,他向记者回忆当时的情景,“今天才得知是昨晚任家沟发生了泥石流,所幸没有人员伤亡。”

记者在现场看到,康定市政局正组织人员用铁锹将淤泥铲起,集中堆放在一起,排干水分后装车运走;环卫工人将路面上的垃圾、淤

泥清理干净,疏通下水设施,尽快排干路面积水。“我们今天早上六点到不到就组织机关干部、城管执法人员10余名、环卫工人30余名,出动1辆清洗车和3辆机动运输车,重点清理积压淤泥较多的街道。”市政局局长谭易康介绍说。到下午六点,南郊街道的淤泥已清运完毕,路面已冲洗干净,其他路段淤泥都已集中堆放,市容环境卫生面貌恢复正常。

在南郊加油站处,该处路段正在施工改造。“昨天大水冲上公路后,我们立即调集装载机、拖拉机、养护工程车等机械,及时对道路边沟和涵洞进行清理疏通,对堵塞的边沟进行了彻底清理,对流水不畅的边沟开挖排水道,并要求施工方加快施工进度,尽快建好改造后的公路排水沟。也希望包括市民、施工人员等在内的交通参与者,不要将生活垃圾和建筑垃圾倾倒在公路两侧,以免影响涵洞和公路边沟排水。”市交通局相关负责人说。

在受灾最为严重的任家沟水厂记者看到,水厂正组织工人进行生产自救,对沉沙池、拦挡坝、取水



环卫工人正在清理路面淤泥。

口、清水池进行全面清洗。正在水厂了解情况的康定市水务局局长车健介绍说,“16日晚22点28分接到任家沟水厂的报险电话后,水务局立即组织三批干部职工赶赴受灾现场,全力指导抢险救灾,并要求康定供排水公司通过对城区另外三个水厂采取调压措施,尽全力满足全城的供水需求。同时,我

们派出排查组全天候对河道、水沟进行巡查、监测,及时发现地质变化情况并进行防治处理,并在隐患点上方设立安全观察哨,密切监测上游来水情况。”

记者在现场

## 标语,不可“以暴制暴”

■ 江晨

日前,厦门大学的学生完成了一组马路实验:在同一路口摆出不同语气的交通警示标语进行效果对比,结果出人意料,“请走天桥”这一传统标语近乎无效,行人横穿率约70%;而简单粗暴的“你丑你横穿”标语,反倒给行人更大震慑,劝阻效果最为明显,横穿率仅有4.12%。

“你丑你横穿”这样生猛的标语相较于温柔的规劝,收效确实明显。但笔者认为,它在警示效果显著之余,没有任何值得回味的巧妙设计和人文关怀,这样的“放狠话”类似于“以暴制暴”,实际上是一种不文明行为来遏制另一种不文明行为,不仅不怎么样高明,还会污染公共环境。交管部门在使用时,一定要慎之又慎。

在日常生活中,类似“你丑你横穿”这样的粗暴标语,其实会不时出现。有些狠话、脏话甚至恶语被制作出来,让人看了不禁心惊胆战。例如,前段时间,乐山市井研县交警大队就曾设置“下破敢放,胜过火葬”的交通标语,还有我们多少遭遇过的诸如“规范停车平安家人,恶意堵塞必遭车祸”、“乱倒垃圾全家死光”、“小商小贩入内,出门必倒霉”等标语,语不惊人死不休,简直雷人极了。

无论书写者有多么无奈或愤怒,也不管是否真能起到阻止不良行为的作用,这种“越粗越有效”的语言暴力,都透露出执行方在思想上的懒惰,是简单粗暴工作理念的延伸,它还有可能激化矛盾,使问题双方产生报复心理,最终导致更加不文明的事情发生。

呼唤文明,就应该发出文明的声音。笔者犹记得,行路途中遇到“赶一赶,人生更苦短”、“刘翔不好当,跨栏易受伤”等“高明的”交通标语,或是草丛中“别踩我,我怕疼”这类惹人怜爱的环保标语,它们以灵活巧妙甚至调侃、卖萌的方式让人深深回味,也因触碰到人心底的柔软,而激发出我们自觉遵守规矩的“正能量”。

行人横穿马路,一条小小的标语便能影响甚大,也让人看到“中国式过马路”并非“不治之症”,很多乱穿马路等交通违规行为其实都“有药可救”。相信通过更加讲究传播艺术的标语设置,制定完善必要的奖惩措施,“中国式过马路”说不定也将成为历史。

康巴短议

6月15日,散落在国道318线两旁的日基村藏寨,点缀在青青的绿林里,一派迷人田园风光。雅江县日基村紧邻国道318线,近年来,依托川藏咽喉通道和香格里拉旅游大环线区位优势,政府引导日基村农户建设以藏族文化为元素的乡村酒店,并给予财政补贴,完善基础设施。2014年7月,日基村全村64户居民中有13户开起了乡村酒店,服务自驾游客,推销野生食用菌,当地群众的收入有了大幅提升。(新华社记者 江宏景 摄)

